

为人民生命财产安全提供坚实保障

——聚焦我国防灾减灾救灾新进展

新华社北京5月12日电“同学们，排好队，准备领书了！”映秀小学的大操场上，校长何林向同学们喊道。

给全校300多名学生准备的新书，是何林带着几位骨干教师用三个月时间编写的安全手册，里面包含了防震减灾等13个方面的内容。

15年前的这一天，一场里氏8.0级的大地震几乎将这里摧毁。2011年，映秀小学新的教学楼、学生宿舍竣工，采用了新型抗震材料和结构。学校还安装了地震预警设备，常态化开展地震应急演练。如今在映秀小学，跑熟应急撤离路线几乎成为每个学生的“肌肉记忆”。

映秀小学之变，折射出中国防灾减灾救灾之进步。

地震、暴雨、洪涝、泥石流……我国是世界上自然灾害最为严重的国家之一，灾害种类多，分布地域广，发生频率高，造成损失重。习近平总书记强调，加强自然灾害防治关系国计民生，要建立高效科学的自然灾害防治体系，提高全社会自然灾害防治能力，为保护人民群众生命财产安全和国家安全提供有力保障。

这是一次罕见的“一夜双震”——2021年5月22日凌晨，应急管理部指挥大厅灯火通明。针对21日晚间云南漾濞6.4级地震震调刚刚结束，此时又

一条消息传来——2时4分，青海玛多县发生7.4级地震。新的紧急调度旋即开始，多路救援队伍昼夜驰援，两支应急管理部工作组于凌晨乘飞机直奔震区。

处置科学、高效运转，源自体制机制法制不断健全。

党的十八大以来，国务院抗震救灾指挥部成员单位从37个增加到44个；《国务院抗震救灾指挥部关于进一步健全完善地方防震减灾救灾体制机制的意见》出台，指导地方健全机构，落实主体责任。

2018年，整合11个部门13项职能的应急管理部挂牌成立，新应急管理体制机制下，统与分、防与救的关系得到更好理顺，充分发挥应急管理部门综合优势、相关部门专业优势，形成更强合力、更优效能。

……应急管理部部长王祥喜不久前表示，2018年以来，各种自然灾害年均因灾死亡、失踪人数，和前五年均值相比下降54.3%。

这是一组“关口前移”的“第一次”——

第一次摸清了全国森林可燃物载量的“家底”；第一次全面摸清全国房屋建筑和市政设施的“家底”，城乡房屋建筑第一次有了“数字身份证”；第一次开展并形成了覆盖“全国一省一市一县一乡

镇一社区村一家户”的政府、社会、基层、家庭等全国综合减灾能力调查数据集……

始于2020年的第一次全国自然灾害综合风险普查，基本摸清了全国自然灾害风险隐患底数，查明了重点地区抗灾能力，彰显了防灾减灾救灾理念之变。

中共中央党校(国家行政学院)应急管理培训中心教授游志斌认为，在“坚持以防为主、防抗救相结合，坚持常态减灾和非常态救灾相统一，努力实现从注重灾后救助向注重灾前预防转变，从应对单一灾种向综合减灾转变，从减少灾害损失向减轻灾害风险转变”这一防灾减灾救灾新理念引领下，我国部署实施一系列“关口前移”的重要举措，有效提高了自然灾害防御水平，更好保障了人民群众生命财产安全。

这是一幕一切为了生命的“攀登”——

2022年9月5日，四川泸定县发生6.8级地震。救援队伍紧握绳索攀爬过江、抬着老步踏过树枝“桥梁”，呈现新时代的“飞夺泸定桥”。

震后4小时，救援突击队进入第一个“断路、断网、断电、断水”的“四断孤岛村”；震后32小时，各方救援力量全线进入12个“四断孤岛村”。地震发生后48小时内，完成整个震区第一轮面上搜救

任务，72小时内，完成第二轮深度搜救任务。

抢抓72小时救援黄金期，应急救援能力至关重要。不断增强国家综合性消防救援队伍主力军、国家队作用，组建113支重型和291支轻型地震专业救援队；基本建成中央、省、市、县、乡五级救灾物资储备体系，实现灾后12小时内快速运抵灾区；初步形成“天空地”一体应急通信保障系统……

从队伍建设到物资保障，再到科技支撑，一系列指标显示我国应急救援能力不断提升，以有效救援践行“人民至上、生命至上”。

党的二十大报告指出，坚持安全第一、预防为主，建立大安全大应急框架，完善公共安全体系，推动公共安全治理模式向事前预防转型。

当前，我国防灾减灾救灾取得一系列新进展，但在全球气候变化、经济社会快速发展等背景下，自然灾害风险呈现出新情况、新特点，有效防范应对新风险面临更大挑战。国家减灾委员会秘书长郑国光认为，要持续开展第一次全国自然灾害综合风险普查成果应用，提升自然灾害防治能力；构建常态化风险评估制度，推动风险治理向事前预防转变；加强科普宣传教育，提升全社会预防灾害风险意识。

他地区沟通对接，打造全国对外开放高地。

习近平强调，深入开展主题教育是今年党建工作的重中之重。北京、天津、河北3省市委要认真贯彻落实党中央的部署和要求，切实抓好主题教育，进一步增强的政治功能和组织功能，为推进京津冀协同发展提供坚强保证。

李强在讲话中表示，要认真学习领会、深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，坚持在大局下思考和行动，更加有力有效推进京津冀协同发展。要突出首要任务，围绕疏解北京非首都功能，推动资源、政策、力量聚焦，确保标志性疏解项目取得明显成效。要把握区域差异，着力推动优势互补，既补各自的短板，又锻造共同的长板，把发展落差变成协同发展的动能，让群众有更强的获得感。要进一步做实工作机制，形成更为紧密的协同推进格局。

丁薛祥表示，要认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神，坚持以空气质量明显改善为刚性要求，持之以恒做好大气污染防治工作，推动京津冀协同发展迈上新台阶。加快产业结构优化升级，坚决遏制高耗能、高排放、低水平项目盲目发展；促进能源结构绿色低碳转型，加强煤炭清洁高效利用，大力发展新能源和清洁能源；调整优化运输结构，从源头上减少燃油污染排放；持续深化大气污染联防联控，压实地方政府责任，形成齐抓共管合力。

李干杰、何立峰等陪同考察并出席座谈会，吴政隆、穆虹及主题教育中央第二督导组、中央和国家机关有关部门、有关地方、有关企业负责同志参加座谈会。

中组部等五部门发文 取消高校毕业生就业报到证

新华社北京5月12日电 中组部、人社部、教育部、公安部、国资委近日联合印发《关于做好取消普通高等学校毕业生就业报到证有关衔接工作的通知》，明确自2023年起，不再发放《全国普通高等学校本专科毕业生就业报到证》和《全国毕业研究生就业报到证》，取消就业报到证补办、改派手续，不再将就业报到证作为办理高校毕业生招聘录用、落户、档案接收转递等手续的必需材料。

通知提出了一系列衔接措施。一是建立去向登记制度。教育部门建立高校毕业生毕业去向登记制度，作为高校为毕业生办理离校手续的必要环节。

二是明确户口迁移要求。高校毕业生户籍可以迁往就业创业地(超大城市按现有规定执行)，也可以迁往入学前户籍所在地。

三是明确档案转递衔接。2023年起，组织人事部门和档案管理服务

机构在审核和管理人事档案时，就业报到证不再作为必需的存档材料，之前档案材料中的就业报到证应继续保存，缺失的无需补办。

四是明确报到入职流程。用人单位可凭劳动(聘用)合同或就业协议书(含网签协议)或普通高等教育学历证书或其他双方约定的证明材料，为高校毕业生办理报到入职手续。

五是明确信息查询渠道。用人单位、户籍和档案接收管理部门、公共就业人才服务机构在办理招聘录用、落户、档案接收转递等业务时，可通过查看学历证书、劳动(聘用)合同(就业协议、录用接收函)等，或通过全国高校毕业生毕业去向登记系统(https://dj.ncss.cn)，查询离校时相应毕业去向信息。高校毕业生和有关单位可通过中国高等教育学生信息网(https://www.chsi.com.cn)查询和验证高校毕业生学历、学位信息。

世卫组织宣布 猴痘不再构成“国际关注的突发公共卫生事件”

新华社日内瓦5月11日电 世界卫生组织总干事谭德塞11日宣布，猴痘疫情不再构成“国际关注的突发公共卫生事件”。

这是根据世卫组织《国际卫生条例(2005)》紧急委员会关于多国猴痘疫情的第五次会议报告作出的决定。

“过去3个月的报告病例比前3个月减少了近90%。”谭德塞在世卫组织当天在日内瓦召开的发布会上说，紧急委员会在10日召开会议讨论后认为，猴痘疫情不再构成“国际关注的突发公共卫生事件”。

“尽管如此，同新冠一样，这也不意味着这项工作的结束。猴痘继续对公共卫生构成重大挑战，需要强有力、积极主动和可持续的应对措施。”谭德塞说，“虽然猴痘和新冠的紧急状态都已经结束，但再度流行的威胁仍然存在。猴痘和新冠病毒都在继续传播，继续危害生命。”

世卫组织于2022年7月宣布猴痘构成“国际关注的突发公共卫生事件”。据世卫组织数据，自猴痘疫情暴发以来，总共有111个国家和地区向世卫组织报告了超过8.7万例病例，包括140例死亡病例。



英国举办“国际中文日”主题活动 增进中西方文明对话

当地时间5月11日，百余名英国中学师生在伦敦参加2023“国际中文日”英国主题活动，体验由多所孔

子学院组织的工作坊，在感受浓浓中国文化的同时增进了中西方文明对话。(文/图 新华社)

紧接 A01版

研发生产更多适合中国人生命基因传承和身体素质特点的“中国药”，特别是要加强中医药传承创新发展。

12日下午，习近平在石家庄市主持召开深入推进京津冀协同发展座谈会。河北省委书记倪岳峰、天津市委书记陈敏尔先后发言，北京市委书记尹力提交了书面发言，就深入推进京津冀协同发展汇报工作情况、提出意见建议。

听取大家发言后，习近平发表了重要讲话。他对党的十八大以来河北经济社会发展取得的成绩表示肯定，希望河北全面学习贯彻党的二十大精神，完整、准确、全面贯彻新发展理念，牢牢把握高质量发展这个首要任务和构建新发展格局这个战略任务，在推进创新驱动发展中闯出新路子，在推进京津冀协同发展和高标准高质量建设雄安新区中彰显新担当，在推进全面绿色转型中实现新突破，在推进深化改革开放中培育新优势，在推进共同富裕中展现新作为，加快建设经济强省、美丽河北，奋力谱写中国式现代化建设河北篇章。

习近平强调，党的十九大以来，按照党中央决策部署，京津冀3省市切实履行主体责任，中央有关部门和单位大力支持配合，做了大量卓有成效的工作，京津冀协同发展取得新的显著成效，疏解北京非首都功能初见成效，雄安新区建设取得重大阶段性成果，北京城市副中心高质量发展步伐加快，“轨道上的京津冀”加速形成，美丽宜居京津冀取得丰硕成果，科技创新和产业融合发展水平持续提升。实践证明，党中央关于京津冀等重大区域发展战略是符合我国新时代高质量发展

展需要的，是推进中国式现代化建设的

有效途径。习近平指出，要牢牢牵住疏解北京非首都功能这个“牛鼻子”，坚持积极稳妥、稳中求进，控增量和疏存量相结合，内部功能重组和向外疏解转移两手抓，有力有序有效推进疏解工作。要着力抓好标志性项目向外疏解，接续谋划第二批启动疏解的在京央企总部及二、三级子公司或创新业务板块等。要继续完善疏解激励约束政策体系，充分发挥市场机制作用，通过市场化、法治化手段增强向外疏解的内生动力。要进一步从源头上严控北京非首都功能增量。

习近平强调，要推动北京“新两翼”建设取得更大突破。北京城市副中心建设要处理好同雄安新区的关系，“两翼”要协同发力，有效解决北京“大城市病”问题。要处理好同中心城区的关系，实现以副辅主、主副共兴。要加快推进第二批北京市属行政企事业单位迁入副中心，腾出的空间主要用于加强对首都核心功能的服务保障。要处理好同周边地区的关系，带动周边交界地区高质量发展。

习近平指出，京津冀作为引领全国高质量发展的三大重要动力源之一，拥有数量众多的一流院校和高端研究人才，创新基础扎实、实力雄厚，要强化协同创新和产业协作，在实现高水平科技自立自强中发挥示范带动作用。要加快建设北京国际科技创新中心和高水平人才高地，着力打造我国自主创新的重要源头和原始创新的主要策源地。要构建产学研协作新模式，提升科技成果转化区域内转化效率和比重。要强化企业的创新主体地位，形成一批有自主知

识产权和国际竞争力的创新型领军企业。要巩固壮大实体经济根基，把集成电路、网络安全、生物医药、电力装备、安全应急装备等战略性新兴产业发展作为重中之重，着力打造世界级先进制造业集群。

习近平强调，推进京津冀协同发展，最终要体现在增进人民福祉、促进共同富裕上。要大兴调查研究之风，深入了解群众需求，切实解决广大百姓关心关切的利益问题，不断提高人民群众的获得感、幸福感、安全感。要加快推进公共服务共建共享，强化就业优先政策，促进京津冀地区更加充分更高质量就业。要推动京津优质中小学基础教育资源同河北共享，深化区域内高校师资队伍、学科建设、成果转化等方面合作。要推进医联体建设，推动京津冀养老项目向河北具备条件的地区延伸布局。要持续抓好北方防沙带等生态保护和修复重点工程建设，持续推进绿色生态屏障建设等重大生态工程。

习近平指出，要继续加快推进交通等基础设施建设，深入推进区域内部协同。要唱好京津“双城记”，拓展合作广度和深度，共同打造区域发展高地，在建设京津冀世界级城市群中发挥辐射带动和高端引领作用。要把北京科技创新优势和天津先进制造研发优势结合起来，加强关键核心技术联合攻关，共建京津冀国家技术创新中心，提升科技创新增长引擎能力。河北要发挥环京津的地缘优势，从不同方向打造联通京津冀的经济廊道。北京、天津要持续深化对河北的帮扶，带动河北有条件的地区更好承接京津科技溢出效应和产业转移。要进一步推进体制机制改革和扩大对外开放，下大气力优化营商环境，积极同国内外其

美好侨都 邑食无忧

全力支持江门市创建国家食品安全示范城市

吃得放心 有你有我

江门市创建国家食品安全示范城市工作领导小组办公室
投诉举报电话：12315

中华人民共和国江门海关公告

江关缉公告字[2023]2号

我关于2023年3月30日在江门国际互换局查获的下列物品，当事人不明，依照《中华人民共和国海关行政处罚实施条例》第六十二条第一款第四项之规定，现予以公告，请有关当事人于2023年8月14日之前到我关办理海关手续，逾期我关将对下列物品依法予以收缴。

序号	名称	规格	数量或重量	特征	备注
1	大麻种子	无	65粒	特征：UG955173570GB	

特此公告。
2023年5月13日

联系单位：江门海关缉私局直属队
联系地址：广东省江门市蓬江区海傍街43号
联系人：伍警官 07507352931

注销声明

欧米瑞(广东)智能制造有限公司(统一社会信用代码：91440700MA51AY306A)根据2023年3月17日股东会决议，决定终止经营，清理债权债务。请债权人自见报之日起45天内向本公司清算组申报债权。清算结束后，本公司将依法向公司登记机关申请注销登记。

公司地址：江门市江海区金瓯路288号火炬大厦13A13
公司联系电话：13500280683 清算组联系人：张伟乐
欧米瑞(广东)智能制造有限公司清算组

注销声明

云科智能伺服(江门)销售有限公司(统一社会信用代码：91440704MA52CGBX7N)根据2023年3月17日股东会决议，决定终止经营，清理债权债务。请债权人自见报之日起45天内向本公司清算组申报债权。清算结束后，本公司将依法向公司登记机关申请注销登记。

公司地址：江门市江海区金瓯路288号火炬大厦13A13
公司联系电话：13500280683 清算组联系人：张伟乐
云科智能伺服(江门)销售有限公司清算组

遗失声明

■山东滕建建设集团有限公司
遗失《广东省行政事业单位资金往来结算票据》一份，编号：A2240477 94，现声明作废。

■山东滕建建设集团有限公司
遗失《广东省行政事业单位资金往来结算票据》一份，编号：A2240477 87，现声明作废。

■江海区学东商行遗失公章一枚，现声明作废。

■新会区会城君越制衣厂遗失发票专用章一枚，现声明作废。

■开平市建和管桩有限公司工会委员会遗失公章一枚，特此声明。

■开平市建和管桩有限公司遗失《工会法人资格证书》，证书号码：81440783323293741K，特此声明。

市区旺街200个灯箱广告位招租

每个5平方米 50个起租
招租电话：13902886183

征婚
想结婚 找朋友 找红娘
18923074899

饮食娱乐

江门日报水店
昆仑山泉
20元/桶 买10桶送2桶
华山泉
20元/桶 买10送1
一品怡
20元/桶 买10送1
电话：3517777 3555666 6780701 6780702